

Pe scurt.

Tabără de refugiați atacată din greșeală: zeci de morți!

Cel puțin 52 de persoane, printre care se numără și voluntari ai Crucii Roșii, iar peste 200 de oameni au fost răniți, după ce un avion militar nigerian a bombardat din greșeală o tabără de refugiați din regiunea Borno, în nord-estul Nigeriei, relatează BBC News online. Atacul a avut loc în timpul operațiunilor militare desfășurate de armata nigeriană împotriva grupării teroriste Boko Haram, afiliată rețelei extremiste Stat Islamic. Președintele Muhammadu Buhari s-a declarat consternat de acest incident și a îndemnat la calm.

Crucea Roșie a comunicat că șase angajați ai organizației umanitare au decedat în urma atacului aerian, iar peste zece au fost răniți. Potrivit organizației Medici fără Frontiere (MSF), cele mai multe victime erau persoane care se refugiaseră din zone vizate de atacurile grupării teroriste Boko Haram. Generalul Rabe Abubakar, un purtător de cuvânt al forțelor militare nigeriene, a declarat că atacul "deși regretabil, nu a fost niciodată intenționat", precizând că forțele nigeriene au acționat pentru a elimina mai mulți militanți Boko Haram aflați în apropiere de tabăra de refugiați de la Rann.

Roman Polanski va prezida Premiile Cesar 2017

Roman Polanski îi va urma în această calitate lui Claude Lellouch, care a fost președinte al ceremoniei anul trecut. Roman Polanski este un regizor preferat de Academia franceză de film, scrie Hollywood Reporter. El a câștigat premiul pentru cel mai bun regizor în 1980 cu "Tess", în 2002 cu "The Pianist" și în 2014 cu "Venus in Fur", dar și distincții pentru cel mai bun scenariu și alte nominalizări de-a lungul anilor. Polanski lucrează în prezent la "Based on a True Story", care-l are ca autor pe Olivier Assayas și în care joacă Eva Green, Emmanuelle Seigner și Vincent Perez.

Regizorul, care este căutat în SUA și a părăsit țara după o condamnare pentru un viol asupra unei minore în 1978, trăiește în Franța, care nu are tratat de extrădare cu SUA.

Un kamikaze a ucis 40 de militari în Mali

Un kamikaze a ucis 37 de foști rebeli și membri ai unor grupări armate progubernamentale din orașul malian Gao după ce s-a detonat, miercuri dimineață, în locul unde se adunau aceștia, a declarat pentru AFP o sursă militară ONU în Mali, scrie Le Figaro. "Un kamikaze a atacat o tabără" unde se adunau



foști rebeli, în principal tuaregi, și membri ai grupărilor armate progubernamentale la Gao. "Bilanțul este de 37 de morți", a declarat pentru AFP o sursă militară din cadrul misiunii ONU în Mali. Informația a fost confirmată de o sursă administrativă de la Gao. Această explozie "este un atentat major cu un simbol puternic", a declarat ministrul francez de Interne, Bruno Le Roux, jurnaliștilor de la Paris.

Adevărul despre Stargate și alte mistere ale lumii moderne



CIA a publicat online miercuri după-amiază aproximativ 13 milioane de documente desecretizate. Este pentru prima dată când agenția americană publică online asemenea documente, după lansarea unui proces în acest sens de către un ONG. Printre documente se numără inclusiv rapoarte ale unor experimente psihice sau extrasenzoriale, precum și date despre observarea unor OZN-uri, relatează BBC. Întreaga arhivă este formată din aproximativ 800.000 de fișiere, care conțin împreună 13 milioane de pagini. De asemenea, printre aceste documente se numără rapoarte întocmite de Henry Kissinger, care a servit ca secretar de stat sub doi președinți americani, Richard Nixon și Gerald Ford. Alte sute de mii de pagini sunt dedicate unor analize ale

serviciilor de informații, precum și mai multor cercetări științifice de importanță pentru CIA.

Printre documentele neobișnuite publicate online se numără rapoarte ale așa-numitelor proiecte Stargate. Aceste proiecte s-au desfășurat în perioada 1970-1995 și au explorat potențiale fenomene psihice și experiențe extrasenzoriale cu aplicații militare și civile. Se pare că americanii au executat un experiment inclusiv asupra mediumului Udi Geller în 1973. Rapoartele experimentului arată cum mediumul a reușit să reproducă parțial anumite imagini, care erau desenate într-o cameră separată, uneori cu o acuratețe ridicată. Agenții au notat că mediumul și-a demonstrat abilitatea de percepție paranormală "într-o manieră convingătoare și lipsită de

ambiguitate". De asemenea, există o colecție de rapoarte despre farfurii zburătoare și chiar o rețetă pentru cerneală invizibilă. Deși multe din aceste documente erau publice încă de la mijlocul anilor '90, oamenii întâmpinau obstacole atunci când doreau să le consulte.

Activiștii MuckRock au dat în judecată agenția de informații pentru a forța publicarea online a documentelor, iar procedurile legale au durat mai bine de doi ani. De asemenea, jurnalistul Mike Best a strâns din donații 15.000 de dolari pentru a vizita arhivele, a printa documentele și a le încărca online. Documentele pot fi citite la adresa arhivei CIA online: <https://www.cia.gov/library/readingroom/collection/crest-25-year-program-archive>.

SUA: Rusia se va implica în alegerile din Europa

Vicepreședintele Statelor Unite ale Americii, Joe Biden, a descris Rusia, miercuri, în ultimul său discurs important înainte de a-și încheia mandatul, drept cea mai mare amenințare pentru ordinea internațională liberală și s-a declarat sigur că Moscova va încerca să influențeze alegerile care urmează să aibă loc în Europa, așa cum este acuzată că a făcut în SUA, adăugând că cel mai bun mod de a o opri este o alianță puternică între SUA și UE, informează Reuters și DPA. "Sub președintele Putin, Rusia lucrează cu fiecare instrument de care dispune pentru a discredita proiectul european, a testa fisurile națiunilor occidentale și a se reveni la o politică

definită de sfere de influență", a declarat Biden la Forumul Economic Mondial (WEF) de la Davos, Elveția. El a acuzat Rusia că încearcă să înlocuiască comunitatea internațională de democrații cu politicile puterilor regionale, pentru a submina UE și a semăna discordie între țările occidentale, arătând spre implicarea militară a Moscovei în războiul din Ucraina, eforturile ei de propagandă și presupusele atacuri cibernetice pentru a influența alegerile din SUA. "Dat fiind că există multe țări în Europa care au programate alegeri în acest an, ar trebui să ne așteptăm la alte încercări ale Rusiei de a se amesteca în procesul democratic. Aceasta va avea loc din nou, vă

promit. Și din nou scopul este clar: să distrugă ordinea internațională liberală", a declarat Biden, cu două zile înainte de ceremonia de investire a lui Donald Trump, care dorește legături mai strânse cu Moscova ca președinte al SUA. Mai multe țări europene au alegeri legislative sau prezidențiale în acest an, printre care Germania, Franța, Olanda și Republica Cehă. "SUA și Europa trebuie să conducă lupta" pentru a proteja valorile liberale, a mai spus el, subliniind că Organizația Tratatului Atlanticului de Nord (NATO) trebuie să rămână un element cheie în relațiile SUA-UE, în condițiile în care Trump a numit alianța militară "învechită".

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA
Redactor-șef adjunct: Cristian MARIN
S.G.R.: Marian GANEA

Șefi departamente:
Alina GHENCEA (Social)
Răzvan MIHĂILESCU (Eveniment)
Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
Ileana VIȚALARIU (Externe)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.